

专题

中银“惠过年”吹响全面推进乡村振兴新号角

短短一个月为63家涉农企业提供超2亿元“惠过年”贷款

21世纪以来第18个指导“三农”工作的中央一号文件2月21日发布。这份文件题为《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》，全文共5个部分，包括：总体要求、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、加快推进农业现代化、大力实施乡村建设行动、加强党对“三农”工作的全面领导。在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，中国银行推出中银“惠过年”普惠金融服务方案，切实服务农业农村，让中国银行助力乡村振兴有方案、有行动、有效果。

截至目前，中国银行广东省分行已为生活物资保障和能源保供，交通出行和货运物流，服务“就地过年”群众购物、休闲、娱乐需求，以及“以薪留工”等四类共358家小微企业累计提供中银“惠过年”普惠金融贷款近14亿元。其中为63家涉农支农企业提供超2亿元“惠过年”贷款。



■云浮中行为罗定市绿家农业发展有限公司提供1000万元授信，支持辣椒种植产业。

红红火火——中银“惠过年”支持脱贫攻坚

罗定市地处两广交界，经济基础薄弱，是广东省重点扶贫地区之一。如何提高贫困群众收入，一直是当地政府和企业最关心的事。罗定市绿家农业发展有限公司自2015年成立以来，致力于优质作物的种植推广、加工销售，促进农户增产增收。公司旗下设有20个辣椒种植基地，其中5个设在罗平、华石等贫困乡镇，惠及91条贫困村。急剧扩大的种植规模也给公司带来了更高

的流动资金需求。

中国银行云浮分行得知这一情况后，积极上门推荐中银“惠过年”普惠金融服务方案，为客户提供1000万元授信总量，并在农历新年前夕抢闸发放200万元贷款，助力企业发挥现代企业的示范带动作用，带领群众积极开拓辣椒种植产业，解决春耕备耕的后顾之忧，让嫩绿的辣椒苗带着农户们致富的希望插遍3800亩初春田野之上。



■梅州中行为广东桂岭蜂业科技股份公司提供“惠过年”贷款，支持蜂农销蜜。



■云浮中行为新兴县日鲜禽畜养殖有限公司发放300万元“惠过年”贷款，支持企业肉鸡供应。



■中行广州白云支行为广州市禾天下农副产品有限公司提供300万元流动资金贷款，缓解企业资金难题。

甜甜蜜蜜——中银“惠过年”带动农民致富

蕉岭县南磜镇高南畲村地处粤东山区，特别盛产国家地理标志产品桂岭蜂蜜。春节将至，正是收获的季节，但今年收蜜的消息却迟迟未到，蜂农们眼看着丰收的蜜销路无着，心里难免打起了鼓。同样心急如焚的还有“乡村振兴致富带头人”、广东桂岭蜂业科技股份公司的负责人赖秋萍。“受到疫情影响，2020年有大半年的时间，蜂蜜产品的销路都不是很好，尤其是销往外地和国外的产品受影响更大。蜂农们都眼巴巴地等着人来收蜜，可那点有限的流动资金要是拿去收了蜜，一开年马上就要付的包装费、运输费又没了着落。”得知这个情况后，中国银行梅州分行立

即组织业务骨干进行核实分析，迅速联动省行条线管理部门，在桂岭蜂业400万元存量授信的基础上，为其增加350万元“惠过年”流动资金贷款，全力保障企业正常运营，为其解了燃眉之急。

“我替蜂农兄弟们感谢中行，谢谢你们的及时雨。”赖秋萍女士紧紧握住梅州中行负责人的手感慨道。“您是省市县三级致富带头人，又是我们合作了5年的老客户，为中小企业解决资金问题，为乡村振兴出份金融力量是我们的本职工作！”中国银行梅州分行普惠金融事业部负责人也郑重承诺。不远处，飞在田间花海的蜜蜂，高兴得跳起了“8”字舞……

金鸡报喜——中银“惠过年”助力产业兴旺

辛丑牛年春节的这段时间里，新兴县日鲜禽畜养殖有限公司一直在“单曲循环”着“接单-出货”，忙得不亦乐乎。老板笑着说：“我们是累并快乐着！新春佳节，大家都在忙着省亲访友，我们却是在忙着接单、安排装车、发货、收货款。这得感谢‘两个人’，一是我们的员工，他们不辞劳苦、辛勤付出为公司加班工作、保证运营；二是中国银行，他们贴心服务、‘惠过年’贷款为公司提供资金与服务保障。”

基于疫情防控考虑，各地政府相继发出“就地过年”

的倡议，今年在广东省内过年的人数同比大幅增加。对于“无鸡不成宴”的广东人来说，肉鸡的市场需求也将大幅增加。在此背景下，这家肉鸡与鸡蛋批发养殖三农企业意识到必须及早备货、保证供应才能赢得市场。但自去年以来，饲料价格持续高位运行，企业经营成本居高不下，资金保障成了一个大问题。在了解到客户情况后，中国银行云浮分行第一时间主动对接客户，在节前为企业成功发放300万元“惠过年”贷款，支持企业备足饲料等原材料，保障企业春节前后的存栏肉鸡、蛋鸡喂养。

连年有余——中银“惠过年”打通供需桥梁

广州市白云区江高镇地处广清交界，拥有广州最大的蔬菜肉类农贸市场。清晨五点钟，天还没亮，广州市禾天下农副产品有限公司的创始人张先生就已经迎来了一天当中最忙碌的时刻。“所有的车辆都需要在6点前发出，不然就来不及了。”张先生一边处理着手中的事情，一边说，“干这一行，就是全年无休的啦！”

禾天下的下游客户主要是部队、消防系统食堂等机构。过年期间，部队、消防系统需要正常食材供应。这给企业的资金周转带来了极大的压力。一方面，同期肉类供应价格上升20%以上，干货、米面粮油等商家更是

休市10日，提前储备货品的资金需求超过200万元。另一方面，为了维持配送正常运转，公司至少需要20人不间断在岗，员工工资、加班费、过年津贴一样都不得不。幸好，中国银行广州白云支行及时为客户带来了“惠过年”普惠金融服务方案，迅速制定方案，为客户提供300万元流动资金贷款，大大缓解了客户资金紧张的问题。张先生激动地表示：“这下我们不但可以放心备货了，还给员工发放工资奖励，让员工踏踏实实‘就地过年’，安安心心为下游企业配送食材。”

(范昊怡 黄爱弟)